

危难关头我们一起逆行战“疫”

——来自武警内蒙古总队医院的战“疫”故事

本报通讯员●毛胜涛●顾鑫

“战疫情,有我在!”新型冠状病毒肺炎疫情的发生后,武警内蒙古总队医院迅速启动联防联控工作机制,所有医护人员纷纷主动请战,坚守疫情防控第一线,并指导部队有序有效展开各项防控工作。

连日来,笔者对该单位疫情防控一线的医护人员进了连线采访,记录下他们的战“疫”故事。



集中会诊

总队医院呼吸科主任:刘晓华 “我有经验,我先上”

“我有经验,我先上”。面对新冠肺炎疫情,作为参加过2003年抗击非典战斗的刘晓华,主动请缨,担任医院防控新型冠状病毒肺炎专家组组长,从组织健康宣教、开展检查督导、设置隔离病房,到发热门诊值班、进行预检分诊、诊治疑似患者,都有刘晓华的身影。

1月23日,腊月二十九。武警内蒙古总队医院发布了《新型冠状病毒肺炎防控工作动员令》,开设了发热门诊和隔离病房,她和同为医院外一科主治医师的爱人李大文一起提交了《请战书》。除夕夜那晚,刘晓华主动承担起发热门诊值班任务。

父亲肯定她说:“军医得有个军医的样子,关键时刻怎么能退缩”。儿子也因为妈妈的举动感到无比自豪。

从此,刘晓华和丈夫就与不到100米的家彻底分开,一个在发热门诊,一个在隔离病房,儿子大学放假回家一面没见,老人过年也没有陪上一天。两人只要换班的时候,穿着厚厚的防护服,抽空给老人和孩子发个视频,称之为“特殊的团圆”。

“不用担心害怕,只要按照规程操作,就不会有事……”工作之余,刘晓华还总是用自己抗击非典的经验鼓励其他医护人员。

总队医院检验科技师:程蕊 “我年轻,让我来吧”



标本检测

“宝宝,妈妈过几天就回去陪你,你要好好听话……”话还没说完,程蕊就匆匆挂了电话,泪水再也忍不住掉了下来。程蕊是武警内蒙古总队医院检验科技师,也是个二胎母亲,大宝5岁,小宝才刚刚9个月,还没断奶。自从医院发布防控新型冠状病毒肺炎疫情的动员令,作为检验科的技术骨干,考虑到科室要承担大量发热患者的检验任务,程蕊义无反顾地回到了战“疫”的第一线,将两个孩子留给了爱人和生病的老人照看。

“我年轻,抵抗力强,让我来吧!”返回工作岗位的程蕊,主动请缨负责发热病人的标本检测。

检验科作为此次战“疫”的实验室结果提供者,承担所有感染性标本的收取、检测、转运任务。直接接触患者分泌物,气溶胶产生的污染不可避免,存在巨大的传染风险。这几天,她每天都要

穿着厚厚的隔离衣,戴着各种防护器具和N95口罩,完成所有发热患者咽拭子和标本的检测任务。除此之外,她还把科室的消杀、测温任务主动承担下来,一趟下来浑身都湿透了,皮肤和手上全是湿疹。

“孩子那么小,二宝孩子感冒住院,你申请回去看看吧!”面对同事的关心,程蕊总是委婉地回答:“没关系,孩子生病住院,有医生照顾,我反而更放心,以后再说吧!”每次说到这,她都有点哽咽。

作为一个母亲,又怎能不担心自己年幼孩子。但她又是一名军医,她深知疫情防控到了最关键时刻,深知作为一名军人所担负的使命职责。程蕊在朋友圈里告诉她的孩子:“对不起,宝贝们,妈妈相信你们长大了,一定会原谅妈妈,愿病毒早日离去,我们一起加油!”

总队医院急诊科医生:耿强 “时刻听从党的召唤”



急诊救护

1月26日,武警内蒙古总队医院急诊科,一阵急促的警报声响起,值班医生耿强接到120医疗急救指挥中心调度指令,迅速记录下信息,并坐上120急救车向呼和浩特市滨河湾小区驶去。一路上,他不停地打电话询问患者家属:“患者有没有发烧?最近有没有去过武汉?或者接触过武汉返乡人员……”这是他今天出的第12趟120,发热病人明显增多。

疫情就是命令,防控就是责任。在开展医疗救护工作的同时,耿强还被抽调到卫生防疫科,担负着全院的消杀灭菌和防疫防控工作。从投入战斗开始,他就像一个不知疲倦的钢铁战士,转战在隔离病房、发热门诊、医疗垃圾站、120救护车等多个战场。

“这是一场防疫硬仗,我是医生,是军人,更是党员,时刻听从党的召唤!”这是耿强在《请战书》上写的一句话,他是这么说的,更是这么做的,从战“疫”打响,他已经连续十多个晚上没有好好休息了,但他依然无怨无悔地坚守在自己的工作岗位上。

他们用“警服蓝”传递一个讯息:“有我们在,请放心!”

呼和浩特讯 “来,测下体温。”近日,呼和浩特市新城区公安分局青城巷派出所副所长王润生在党委大院4区门口正在为居民测试体温。测量体温、排查访问、宣教科普、日常安保、张贴公告……事无巨细,任重道远,青城巷派出所的民警们没有怨言,无惧苦累,从疫情工作开展以来,全所民警停止休假,全员上岗,用最执着的坚守、最无悔的信念,冲锋在一线,战斗在一线,在这个寒冬里的危难关头与群众心手相牵,携手并进,共渡难关。

12名民警、4名辅警,就是青城巷派出所的全部战斗力量。就是这16名身着藏蓝色的人民警察,守卫着0.5平方公里内的安危冷暖。在该辖区内,有驻区单位4家,幼儿园1所,商业网点50家,还包含着一个安全社区——党委小区,这里共有5个区、40栋楼、实有人口7183人、暂住人口551人,如何确保如此纷繁复杂的辖区环境疫情防控工作到位?是摆在全所民警面前的一道难题。

为确保防控工作24小时不间断,青城

巷派出所根据当前任务形势,适时调整警力部署,抽调精干力量充实到社区,对辖区这些重点部门形成不间断的密集排查状态,确保治安防控,病疫防控双保险;与社区密切配合开展拉网式不间断排查,参战民警走家串户,排查访问,细致到位,确保无一人一户漏管失控。在该派出所民警、辅警的忠诚尽职下,核查、随访、防控、安保等各项疫情防控工作高效运转。

疫情工作开展以来,青城巷派出所共核查出34名从湖北返回呼市的人员,民警每

天与这些人进行电话沟通,对他们的行动轨迹、身体状况及同户人员进行核实,询问每天体温是否出现发热等相关症状,并叮嘱在非正常时期要做好居家隔离,让他们保证每天测量两次体温,在居家隔离期间如果有什么生活上的困难及时与民警联系。

“疫情面前,我们绝对不能退缩,如果连我们都退缩了,群众怎么办。”这是青城巷派出所副所长王润生的心声。他们是这样说的,更是这样做的。

(张丽清)